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 إدارة مزارع الإنتاج الحيواني                                                                   الجلسة العملية الخامسة

 نظرية التكاليف والإيرادات:

يمكن تعريف المنشأة بأنها الوحدة الاقتصادية التي تقوم بعملية الإنتاج عن طريق استخدام 

المدخلات وهي عناصر الإنتاج المختلفة كعنصر العمل والأرض ورأس المال والتنظيم في العملية 

الإنتاجية من أجل انتاج المخرجات من السلع والخدمات المتعددة ويعتبر تحقيق أقصى مستوى 

 الأرباح الهدف الرئيسي لقيام المنشأة بعملية الإنتاج من 

 فالتكالي

يتعذر على المنشّأة أن تقوم بتغيير الكميات المستخدمة من بعض التكاليف في الأجل القصير: -1

المواد في عملية الإنتاج فيقصد بها تلك الفترة الزمنية التي يصعب فيها على المنشأة أن تغير 

 أي مورد انتاجيالمستخدمة من الكمية 

هي تلك الفترة التي يمكن للمؤسسة فيها تغيير طاقتها الإنتاجية التكاليف في الأجل الطويل: -2

 بحيث تصبح جميع عناصر الإنتاج قابلة للتغيير من خلال شراء الآلات والتوسع في البناء 

 المفاهيم الخاصة بالتكاليف:

هي تكلفة الفرصة البديلة بحيث يمكن الاستفادة منها في دراسة التكاليف الضمنية:  -1

الجدوى الاقتصادية لأي مشروع وذلك للتعرف على البدائل المتاحة للاستثمار واختيار 

 أفضلها 

 هي التكاليف التي يتحملها صاحب المشروع عند تأسيس المشروع التكاليف الظاهرة: -2

 تنتج أم لمصاحب المنشأة سواء أنتجت المنشأة  هي التكاليف التي يدفعها تكاليف ثابتة:-

 هي التكاليف التي تدفعها المنشأة عندما يبدأ الإنتاج في المنشأة  تكاليف متغيرة:-

 =التكاليف الثابتة +التكاليف المتغيرة التكاليف الكلية-

 الشكل الرياضي لدوال التكاليف

 دالة التكاليف التكعيبة )الأكثر شيوعا( -1
3

1X3+B2
1X2+B1X1B0+Y=B 

Y، تمثل التكاليف الكليةX  ،حجم الإنتاجB0  تمثل التكاليف الثابتة 

1, 0<B2>0, 0>B3B 

  VC دالة التكاليف المتغيرة -2

B1X1+B2X12+B3X13 Y= 

 دالة التكاليف المتوسط التربيعية  -3

 يمكن الحصول عليها بقسمة التكاليف الكلية على حجم الإنتاج
1

X فتصبح 
2

1X3+B1X2+B1+B1/X0=B1Y/X 

 

 دالة التكلفة الحدية  -4
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 هي مقدار الزيادة في التكلفة الكلية نتيجة زيادة الإنتاج بقدار وحدة واحدة

1
2X2+B1X1B0+Y= B 

 متوسط التكلفة الكلية: هي عبارة عن مجموع متوسط التكلفة الثابتة ومتوسط التكلفة المتغيرة-5

ATC=TC/Q             = (FC+VC)/Q                                          
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𝑇𝐶/
≜ 𝑄 

0 50 0 50 - - - - 

1 50 40 00 40 50 00 40 

2 50 00 110 30 25 55 20 

3 50 55 125 25 10.55 41.0 15 

4 50 104 154 20 12.51 3..5 20 

5 50 150 200 30 10 40 40 
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 التكلفة الكلية، التكلفة المتغيرة، التكلفة الثابتة:

لفة ومنحنى التكلفة المتغيرة عبارة عن حجم التكالمسافة الواقعة بين منحنى التكلفة الكلية 

الثابتة وذلك عند جميع مستويات الإنتاج ويكون منحنى التكلفة الثابتة خطا مستقيما ولا 

يبدأ من الصفر حيث أن حجم التكلفة الثابتة لا تعتمد على حجم الإنتاج أما منحنى التكلفة 

 تغيرة يعتمد على مستوى الإنتاجالمتغيرة يبدأ من الصفر حيث أن حجم التكلفة الم

 

 التكلفة المتوسطة الثابتة، التكلفة المتوسطة المتغيرة، التكلفة الحدية:

يتناقص منحنى متوسط التكلفة الثابتة مع ارتفاع حجم الإنتاج، بينما يتناقص منحنى 

دنى أ متوسط التكلفة الكلية ومتوسط التكلفة المتغيرة في البداية إلى أن يصل كل منهما إلى

نقطة ويبدأ كل من منحنى متوسط التكلفة الكلية بالارتفاع بعد ذلك نلاحظ أن المسافة بين 

اع ومنحنى متوسط التكلفة الكلية تتناقص مع ارتفكل من منحنى متوسط التكلفة المتغيرة 

حجم الناتج حيث أن هذه المسافة هي متوسط التكلفة الثابتة وأخيرا يقطع منحنى التكلفة 

في جزئه الصاعد كلا من منحنى التكلفة المتغيرة  ومنحنى متوسط التكلفة الكلية  الحدية

 في أدنى نقطة لهما
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 TR=P*Qالايراد الكلي = السعر*الكمية                                          

 TR/Q=ARالايراد المتوسط= 

 /Q∆MR=∆TRالايراد الحدي=         

 التكلفة الكلية-الكليالربح= الايراد 

P=TR-TC 

 


